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1er DECEMBRE 2013 

  

Excellence Monsieur le Président de la République  



  

Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ;  
  

Mesdames et Messieurs les Ministres du gouvernement ; 
  

Monsieur le Secrétaire Exécutif du Haut Conseil National 
de Lutte contre le Sida ; 
  

Monsieur le Gouverneur du District ; 
  

Monsieur le Maire du District ; 
  

Monsieur le Maire de la Commune III ; 
  

Monsieur le représentant résident de l’OMS ; 
  

Madame la Représentante Résidente de l’ONUSIDA ; 
  

Madame la Présidente du Réseau Malien des Associations 
des Personnes Vivant avec le VIH (RMAP+); 
  

Mesdames et Messieurs les partenaires. 
  

Mesdames, Messieurs ; 
  
  



La célébration de la journée mondiale de lutte contre le SIDA est 

un événement majeur visant à jeter un regard critique sur une des 

épidémies les plus dévastatrices de ces trente dernières années. 
  

Cette journée nous donne l’occasion de mesurer les progrès 

réalisés dans la lutte contre le VIH et le Sida, mais aussi de 

signaler les défis qui demeurent. 
  

Excellence Monsieur le Président de la République  
  

Monsieur  le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ;  
  

Mesdames et Messieurs ; 

  

 « L’objectif zéro nouvelle infection, zéro discrimination et zéro 

décès lié au SIDA » prôné par l’ONUSIDA reste une des priorités 

fondamentales du département de la Santé et de l’Hygiène 

Publique.  
  

La réalisation de cet objectif marquera sans doute, un pas décisif 

dans l’atteinte des objectifs du Millénaire en matière  

de santé. Elle permettra non seulement de freiner la propagation 

du VIH, mais surtout de réduire considérablement le taux de 

mortalité liée au SIDA. 
  

L’objectif « zéro », ne serait possible sans l’accès universel à la 

prévention, aux traitements, aux soins et au soutien. 

Il n’est plus besoin de rappeler que depuis quelques années, le 

Mali s’est lancé dans la dynamique de « l’accès universel ». Dans 

ce cadre, des actes ont été posées sur l’ensemble du territoire 

national pour l’accélération de la prévention et de la 

décentralisation des soins et du traitement.  

Ces actes ont donné des résultats perceptibles et appréciables en 

termes de disponibilité des services de prévention et de traitement 

sur l’ensemble du territoire national. Ceci grâce à l’engagement 

du gouvernement et les différents acteurs de la lutte parmi les 



quels les partenaires techniques et financiers ne sont pas les 

moindre. 
  

En plus des médicaments, les bilans d’inclusion et de suivi des 

patients sous ARV, les services de dépistage volontaire sont 

également gratuits depuis 2004.  
  

Ces gratuités ont favorisé l’accès d’un plus grand nombre de 

Maliens aux services de prévention, de traitement et de soutien. 
  

Excellence Monsieur le Président de la République  
  

Mesdames et Messieurs ; 

  

Malgré les difficultés liées à la crise à nous imposée par les 

groupes obscurantistes armés, l’offre des services de  soins et de 

traitement se poursuit, en dépit d’un relatif fléchissement des 

indicateurs.  
  

Les résultats obtenus au 30 septembre 2013 sont les suivants: 
  

Dans le domaine de la Prévention de la Transmission Mère 

Enfant du VIH, 309 sites sont fonctionnels sur 368.  

Cela aura permis de conseiller 143 396 femmes enceintes en 

consultation prénatale, en salle de travail et en post partum 

immédiat. Parmi celles-ci, 84 072 ont fait le test et  1 481 se sont 

avérées séropositives soit 1,76%.  

Sur les 1 481 femmes enceintes séropositives, 1 256 ont bénéficié 

de la prophylaxie ARV soit 85%.  
  

Les nouveaux nés de mères séropositives et ayant reçu les ARV, 

au nombre de 234, ont été testés à 18 mois. Ce test a donné 221 

séronégatifs soit un taux de séronégativité d’environ 94%. 
  

Dans le domaine de la prise en charge, 28 080 personnes 

reçoivent régulièrement les ARV.  

Sur 87 sites de prise en charge globale, 83 sont fonctionnels parmi 

lesquels 70 offrent la prise en charge pédiatrique. 
  



Dans le domaine du suivi biologique des personnes vivant avec 

le VIH, d’importants efforts ont été fait par le gouvernement pour 

assurer un suivi biologique (Comptage des CD4 et la mesure de la 

charge virale).  

Le département ne dispose pas de ressources humaines qualifiées 

dans ce domaine précis.  

Cependant ce problème trouvera sa solution dans l’élaboration et 

la mise en œuvre d’une politique de maintenance au sein du 

département.    
  
  

La sécurité transfusionnelle a été renforcée par la création de 

8 antennes du Centre national de transfusion sanguine ont été 

créées dans les capitales régionales. Ainsi, les poches de sang 

fournies sont sécurisées par rapport au VIH, à la Syphilis, à 

l’Hépatite B et à l’Hépatite C. 
  

  

  

D’autres actions ont porté sur la distribution gratuite des 

préservatifs et des supports de prévention 

  

Ces indicateurs illustrent à suffisance les efforts fournis par le 

Mali pour faciliter l’accès des populations aux services de 

prévention et de prise en charge. 
  

Excellence Monsieur le Président de la République, Mesdames 

et Messieurs ; 
  

La crise politico sécuritaire que connaît le pays a engendré la 

destruction et le pillage de certaines structures de santé, mais aussi 

le déplacement des populations des régions du Nord vers le Sud. 

Pour faire face à cette crise, le département à travers la Cellule 

Sectorielle de Lutte contre le Sida a: 

élaboré et mis en œuvre un plan de communication ;  

retrouvé 425 des PVVIH déplacés sous ARV sur un total de 668 

soit 64% ; 



effectué 10 approvisionnements vers les sites de Tombouctou, 

Goundam, Niafunké, Gao et Kidal.   
  

En plus, il convient de signaler que les difficultés  auxquelles 

notre pays est actuellement confronté, en termes de financement 

externe de la riposte contre le SIDA, risquent de mettre en péril 

les progrès réalisés.  
  

Les défis à relever sont nombreux pour atteindre l’objectif « zéro 

nouvelle infection, zéro discrimination et zéro décès lié au 

SIDA ».  

  

  

  

  

Ces défis ont pour nom (1) la pérennisation des acquis à travers la 

mobilisation des ressources internes et externes, (2) le 

renforcement du système de santé, (3) la maîtrise de l’épidémie 

dans les groupes vulnérables et marginalisés, 

 (4) le contrôle de la maladie autour des sites miniers, 

(5) l’intensification de la prévention avec la présence de 

nombreux militaires dans le cadre de la MINUSMA. 
  

Mon département mettra tout en œuvre à travers la Cellule 

Sectorielle de Lutte contre le Sida du Ministère de la Santé pour 

assurer l’offre de service des soins de traitement, de prévention 

aux différents niveaux de la pyramide sanitaire. 
  

Je saisis cette occasion pour saluer et féliciter la Cellule sectorielle 

de Lutte Contre le Sida du Ministère de la Santé, l’ensemble des 

acteurs socio sanitaires des secteurs publics, privés mais surtout 

communautaires pour leur engagement, leur dévouement pendant 

ces moments difficiles. Je les exhorte à plus de persévérance pour 

le maintien de nos acquis car sans leur effort au quotidien il n’y 

aura pas de résultats. 
  
Je salue également les partenaires techniques et financiers pour 

leur  accompagnement, en même temps je sollicite leur 



engagement à soutenir davantage les efforts du Mali dans la lutte 

contre le SIDA. 
  

Mesdames et Messieurs ; 
  

Ensemble luttons contre le Sida 
  

Comme le stipule le slogan de la campagne :  
« Le traitement antirétroviral (ARV) est gratuit au Mali, faites-vous dépister 

pour en bénéficier en cas de séropositivité » 

  

Je vous remercie ! 

 
  


